

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тюменского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА
29 НОЯБРЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Партийная пропаганда в деревне

Выход в свет "Краткого курса истории ВКП(б)" стал крупнейшим событием в идеальной жизни большевистской партии, ибо он не только дал мощный толчок дальнейшей разработке марксистско-ленинской партии, но и ошаменевший оборот в организации пропаганды марксизма - ленинизма.

Сотни руководящих кадров и советской интеллигенции нашего района поспешно взялись за ликвидацию своей теоретической отсталости. Приобрели вкус к изучению марксистско-ленинской теории, руководящие кадры изучают труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, выучившие к упорному и написанному умственному труду, специалисты сами себя, приобретают науки ценить время.

Об этом ярко свидетельствует тот факт, что десятки руководящих партийных, советских и комсомольских кадров нашего района изучение "Краткого курса" уже закончили.

Имея такое положение, некоторые партийные организации к политическому образованию коммунистов подходят формально. Вместо того, чтобы на партийном собрании обсудить вопрос по существу, сказать помочь изучающим историю партии, всем эту работу доводят к вынесению бесполезных, ничему не обязывающих резолюций. Так, Хоченская парторганизация методом помощи избрала - заслушивание самоучителей коммунистов на партсобраниях.

Однако было бы неправильно успокаиваться на достигнутом. Ведь имеются еще существенные недочеты в деле организации партийной пропаганды и, прежде всего, среди коммунистов и руководящих рабочих сельского хозяйства.

Если коммунисты Шапинской парторганизации хотят закончить занятия в группе по базовому звено, то сейчас самостоятельно изучают "Краткий курс истории ВКП(б)", а партийная организация руководит ими, то секретари первичных парторганизаций Хоченского сельсовета (тov. Петров), Мишкинского (тov. Лосева) и Бабинского (тov. Глинин) совсем отошли от руководства делом марксистско-ленинского образования коммунистов. Частично это важнейшее дело на самотек под предлогом трудностей в изучении, отсутствием общеобразовательной подготовки у коммунистов.

В результате такой безответственности со стороны секретарей большинство коммунистов этих парторганизаций "Краткий курс истории ВКП(б)" не изучает.

Низкий общеобразова-

тельный уровень задержи-

вает идеально - политическое воспитание — это бесспорно.

Задача сельских парторга-

низов — помочь руководи-

телям работников ликвиди-

ровать свою малограммати-

чество. Иногда дело заклю-

чается не только в том,

что люди малограммати-

ческое обучение

задерживает идеально -

политическое воспитание —

это бесспорно.

Задача сельских парторга-

низов — помочь руководи-

телям работников ликвиди-

ровать свою малограммати-

чество. Иногда дело заклю-

чается не только в том,

что люди малограммати-

ческое обучение

задерживает идеально -

политическое воспитание —

это бесспорно.

Задача сельских парторга-

низов — помочь руководи-

телям работников ликвиди-

ровать свою малограммати-

чество. Иногда дело заклю-

чается не только в том,

что люди малограммати-

ческое обучение

задерживает идеально -

политическое воспитание —

это бесспорно.

Задача сельских парторга-

низов — помочь руководи-

телям работников ликвиди-

ровать свою малограммати-

чество. Иногда дело заклю-

чается не только в том,

что люди малограммати-

ческое обучение

задерживает идеально -

политическое воспитание —

это бесспорно.

ЦК ВКП(б)
товарищу СТАЛИНУ И. В.
СНК СССР
товаришу МОЛОТОВУ В. М.

25 ноября 1940 г. во всех областях, краях и республиках закончен призыв городской и колхозной молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения. По сообщениям городских, областных, краевых и республиканских Управлений трудовых резервов всего в ремесленные, железнодорожные училища и в школы

фабрично-заводского обучения призвано 601.378 человек, в том числе в ремесленные училища — 307.962 человека, в железодорожные училища — 36.589 человек и в школы фабрично-заводского обучения — 256.827 человек.

Праздник сопровождался огромным стремлением городской и колхозной молодежи поступить в ремесленные, железнодорожные училища и в школы ФЗО.

Начальник Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР Москатов издал приказ, обязывающий начальников городских, областных, краевых, республиканских Управлений трудовых резервов, директоров ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения

и мастеров по производственному обучению.

2 декабря должны начаться учебно-производственные занятия, согласно учебным расписаниям, утвержденным директорами ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

(ТАСС).

В Главном управлении трудовых резервов

Начальник Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР Москатов издал приказ, обязывающий начальников городских, областных, краевых, республиканских Управлений трудовых резервов, директоров ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения

чення 1 декабря 1940 года начав учебный год в ремесленных, железнодорожных училищах, в школах фабрично-заводского обучения.

Директорам ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО предложено 1 декабря 1940 г. провести общие собрания учащихся, преподавателей

ДЕЛОМ ОТВЕЧАЕМ НА РЕШЕНИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)

Вклад Ульяновского завода

Руководство и рабочие Ульяновского завода активно отклинулись на предложение об оказании помощи в организации ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения.

Без ущерба для своего производства завод выделил для оборудования мастерских ремесленных и железнодорожных училищ школ ФЗО 2 токарных станка, один токарный станок по дереву, продольно-строгательный станок, краскопульт, 150 штук инструмента по дереву, 500 штук механического инструмента и электрооборудование.

А. П. Иванов.

Выделяем для училищ точильный станок

Завод сухого прессования кирпича для оборудования мастерских ремесленных училищ выделил один точильный механический станок, стоимостью в 2.850 рублей и 2 тонны круглого железа.

Секретарь парторганизации завода
T. Трапицын.



В Ленинградском ремесленном училище судостроителей № 1 идут последние приготовления к началу занятий. На снимке: новый слесарный цех, в котором одновременно будут заниматься 250 человек.

Фото Н. Демешенко (Фотохроника ТАСС).

Инструмент для училищ

Рабочие Балашовского стеклозавода горячо откликнулись на инициативу трудящихся гор. Ленина о помощи вновь организуемым школам ФЗО, ремесленным и железнодорожным училищам.

25 ноября в ремонтно-механическом цехе завода началась работа по отбору и ремонту некоторого оборудования и различных инструментов. Для школ ФЗО и ремесленных училищ завод отпускает слесарный инструмент: зубила, кра-сместиры, измерительные инструменты, кронштейны.

Кроме того завод выделяет пилковочные станки с полотнами, сверла различных размеров и полное оборудование для кузницы.

Кузнецкий вентилятор пока не пригоден к эксплуатации. Его отремонтируют и сладут в полном порядке.

Хороший почин рабочих Балашовского завода необходимо подхватить всем промышленным предприятиям района.

В. Лин.

ВСЕ СИЛЫ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ГОСПОСТАВОК ЗЕРНА

Районное собрание партийного актива единодушно одобряет решения обединенного пленума ОК и ГК ВКП(б).

На районном собрании партийного актива

27 ноября в районном клубе состоялось районное собрание партийного актива. Собрание обсудило итоги работы обединенного пленума Ленинградского городского и областного комитетов ВКП(б). С докладом о решении пленума выступил исполняющий обязанности первого секретаря райкома ВКП(б) С. А. Крючин.

По докладу тов. Крючина в прениях выступили тт. Голубев (уполномоченный), Триппин (машиностроительный завод сухого прессования), Петров (Хаченский сельсовет), Химик (ст. Любень), Лукьянов (конторы Заготзерно), Басильев (исполнокомитета), Мекаров (Дубовицкая лесозаготовительная контора), Коалов (РК ВЛКСМ), Несторов (РО НКВД), Аристоров (редакция газеты „Ленинское знамя“), Жаринов (Ульяновский завод), Бородулов (РК ВКП(б)), Мансетова (Шалинский сельсовет) и Шемякин (РОМ НКВД).

Собрание актива единодушно одобрило решения обединенного пленума Ленинградского городского и областного комитетов ВКП(б) и приняло соответствующее решение.

Зернопоставки и подготовка к весеннему севу

На выступления исполняющего обязанности председателя исполнкома района Г. В. Васильева

Позорное отставание нашего района в выполнении плана госпоставок зерна обясняется, с одной стороны, кое-где плохой организацией работ, а с другой стороны, прямым саботажем некоторой части колхозников и их руководителей. Другими причинами такое отставание объяснить нельзя.

Зерно в колхозах есть, но сдачу его не организуют. Особенно отставает в этом колхоз Андроновского сельсовета (председатель сельсовета тов. Торгашев), колхоз „Комсомолец“. Апранинского сельсовета, им. 6-го съезда Советов, Мишинского сельсовета и другие. Здесь давно могли рассчитаться с государством, но обмолот и сушка зерна не организованы. В результате такого отношения к выполнению государственного плана

наш район стоит на последнем месте в области по сдаче зерна, план выполнен только на 29 процентов.

С таким отставанием надо кончать. Партийный актив не должен мириться с тем, чтобы колхозы нашего района из года в год не выполняли государственных поставок.

Однако уроки из плохой работы в прошлом извлечены крайне недостаточно. Об этом свидетельствует подготовка к весеннему севу. Парниковое хозяйство подготовлено не более 75 процентов. Удобрение в колхозах не завезено. Оно лежит на складе, а отсюда опять может быть низкая урожайность в будущем году. Задача партийного и советского актива эта серьезные недостатки в ближайшее время исправить.

В Погинском сельсовете имеется 7 колхозных организаций, но к стыду первичной парторганизации они ничего не делают. Все комсомольские организации района должны сейчас направить свои силы на быстрейшее завершение поставок зерна.

В строительстве Верхне-

Боевые задачи

КОМСОМОЛЬЦЕВ

Из выступления секретаря райкома ВЛКСМ А. И. Коалова

В отставании нашего района по выполнению госпоставок зерна во многом повинны и комсомольские организации. Тосненская комсомольская организация насчитывает 33 колхозных организаций и 14 территориальных, это сотни комсомольцев, находящихся в сельской местности.

Комсомол является первым помощником нашей большевистской партии. Эту помощь можно видеть на таких примерах в нашем районе, как организация комсомольских транспортных звеньев по вывозке картофеля государству, которые дали хорошие результаты.

Комсомольцы взяли инициативу организацию в колхозах собирать сельскохозяйственный инвентарь, своевременно его отремонтировать, подготовить к весенне-посевной кампании. Такие начинания имеются уже в 17 колхозах.

Комсомол может и долж-

но больше сделать, только

если не пропадут чувства ответственности за

выполнение государственных поставок.

Убедительным примером

в этом может быть колхоз

„Красный Октябрь“, Боль-



В Лужском партийном кабинете (Ленинградская область) открыта выставка посвященная жизни и деятельности С. М. Кирова. На снимке: Служебные залы детского дома культуры (слева направо): Л. А. Маткова и Н. В. Сирко оматривают выставку.

Фото А. Иванова (Фотоканал ТАСС).

Усилить воспитательную работу в колхозах

На выступлении зав. военным отделом РК ВКП(б)

А. П. Бородурова

Одной из причин не выполнения плана заготовок зерна является недоброкачественные сельскохозяйственные продукты и особенно сдачи зерна государству является отсутствие политики воспитательной работы в колхозах. Об этом ярко сдвигается хотя бы тот факт, что ряд колхозников еще не проникнуты чувством ответственности за выполнение государственных поставок.

Партийная организация не должна отстраняться от руководства колхозами, должна извлечь уроки и хода заготовок, организовать колхозников на бывшее выполнение или

запланированные поставки зерна.

Поднимем авторитет руководителей сельского хозяйства

На выступления секретаря Шапкинской парторганизации тов. П. В. Мансетова

Колхоз Шапкинского сельсовета: „Рай“, „Слава“ и „Надежда“ государственные поставки по сдаче картофеля выполнили к 15 сентября, одними из первых в районе. Большая

заслуга в этом председателей колхозов и лучших колхозников. Таких надо окружить вниманием и их опыт широко популяризировать. Всю эту работу надо так организовать, чтобы на конкретных

мерах работы лучших колхозников воспитывать остальных.

К весеннему севу у нас проведена большая работа. Поднято зяби 450 га, в прошлом году этого было. Почти во всех 15 колхозах полностью засыпаны семена картофеля.

Большевистская партия нас учит, что победы сами не приходят, а их призывают. Залогом этих побед является четкость, организация повседневной работы с людьми сельского хозяйства. Надо во время уметь на недостатки, помочь им устранять, постоянно выдвигать лучших людей колхоза, создавать им авторитет. Особенно в таких помощника нуждается актива руководителей сельского

Птицеферму каждому колхозу

ЧЕСТНЫЙ ТРУД

Колхозница сельхозартели „Красные Ляды“, Чудскоборского сельсовета, Д. И. Осинова хорошо ухаживает за колхозными птицами. Когда в начале лета привезли в колхоз цыплят, из колхозниц никто не брался за них ухаживать и смотрели с недоумением на новых организуемых в колхозе птицефермы. Некоторые из колхозниц говорили, что птица для колхоза невыгодна, что им надо много зерна, цыплята когда подрастут — страдут все зерно в колхозе, ничего не остается на трудах.

Ивановна уносит их к себе

на квартиру и поит молоком от собственной коровы. Принимала все меры к тому, чтобы сохранить цыплят.

Колхоз никакого корма для цыплят не отпускал, и только благодаря исключительному трудолюбию Дарьи Ивановны Осиновой, цыплята выросли, стали отличными курами. Много цыплят утищали хищники — ястребы. Здесь птичица ничего не могла сделать. Она лично охраняла цыплят от ястребов, отгоняла их, устроила чулко — но это не помогло. Когда Осинова обращалась в управление колхоза за помощью, то поддержки никакой не видела.

Правление колхоза не проявляет никакой заботы

о птицеферме и сейчас. Например, на зиму не запасено никаких кормов. Осиnova убирает оставшуюся в земле морковь, рубит ее и заготовляет на зиму. Никаких других кормов, кроме моркови, сейчас цыплята не получают лишь потому, что правление колхоза не выделяет для птицефермы никаких кормов.

Честный, самоотверженный труд колхозницы тов. Осиновой должен послужить примером для многих колхозных птичниц района. В то же время сурового осуждения заслуживает поведение руководителей колхоза, так нерадиво относящихся к развитию общественного птицеводства.

Агроном В. С. Терасов.

Значение животноводства в развитии социалистического сельского хозяйства

Лекция директора совхоза № 13 тов. Г. А. Соколова, прочитанная колхозникам артели „Осоавиахим“

Животноводство является составной частью сельского хозяйства, без которой невозможно правильное ведение других его отраслей. Это в особенности следует сказать о нашем районе, где на общественных, колхозных полях требуется проводить работы по улучшению плодородия земель, особенно удобрять землю, чтобы получить высокие урожаи. Без укрепления животноводства этого разрешить невозможно. И хочу отметить другую сторону этого дела. Борьба за рост животноводства в колхозах — это борьба за укрепление социалистического сельского хозяйства. Развитое и правильно поставленное животноводство в колхозах является индикатором отрасли сельского хозяйства.

Руководить колхозом, имеющим развитого животноводства, гораздо проще, чем это представляет более простую форму ведения сельского хозяйства. Для того, чтобы заводить коров нужно создавать общественные кормовые фонды. Остальная часть колхозников не хочет вкладывать силы в укрепление общественного колхозного хозяйства, а без этого невозможно и правильное ведение животноводства.

Но поэтому борьба за ведение животноводства в колхозах является борьбой за укрепление социалистического сельского хозяйства. Без развитого животноводства не может быть колхозно-большевистского колхоза.

В „оценке состояния колхоза надо исходить не только из одного количества зерна, выданного на трудодни, но и из того, как развито общественное животноводство, сколько и каких продуктов животноводства выпадают колхозникам... Большевистский колхоз тот, который аккуратно выполняет свои обязанности перед государством, имеет горючко поставленное зерновое хозяйство, успешно развивает общественное животноводство и обеспечивает высокую оплату труда колхозникам“. (Из речи товарища Хрущева 16/IV-40 г. на собрании Киевского парлата на обсуждении очередного пленума ЦК ВКП(б)).

В развитии животноводства в колхозах огромную роль сыграло постановление ЦК ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР от 3 июля 1939 года, в колхозе „Сусть-Конец“. Под

в № 258 газеты „Ленинское знамя“ мы дали материалы об экскурсии колхозников сельхозартели „Осоавиахим“, Рыбовского сельсовета, в совхоз № 13. Вслед за этим директор совхоза, член бюро райкома ВКП(б), тов. Г. А. Соколов прочитал в колхозе лекцию „О значении животноводства в развитии социалистического сельского хозяйства“. Ниже мы помещаем лекцию тов. Соколова.

В этом постановлении указывалось на необходимость иметь в каждом колхозе не менее трех животноводческих ферм. С момента этого мудрого сталинского решения по Союзу и в частности по Ленинградской области было создано более 8 тысяч животноводческих ферм с соответствующим увеличением поголовья. Только за счет покупки скота колхозы увеличили фермы на 50 тысяч голов.

Сельскохозяйственная выставка в 1940 году ярко показала историческое значение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии колхозного животноводства. В 1939 году было 196 тысяч экспонентов, а в 1940 году от колхозов, союзов и МТС было 400 тысяч экспонентов.

Не нужно думать, что в связи с решением правительства и партии, задача развития животноводства разрешится сама по себе, самотеком. Мы еще имеем таких колхозников, которые оказывают сопротивление в развитии общественного животноводства, это с одной стороны, а с другой — нерадивое и нечестивое отношение к труду со стороны отсталых элементов в колхозах и примиренческое отношение к этим лицам со стороны руководителей колхозов и отдельных работников района.

Крупное общественное животноводство является наиболее сложной частью сельского хозяйства и требует особых внимания. Нужно иметь благоустроенные скотные дворы, знать как ухаживать за животными и как кормить их, знать причины снижения продуктивности и уметь своевременно устранять эти причины. Сложенной и организованной должна



Г. А. Соколов.

быть работа животноводов. Здесь требуется и умелое руководство развитием животноводства со стороны управления колхоза.

Если в колхозе „Осоавиахим“ имеются некоторые успехи в количественном росте стада, то продуктивность общественного животноводства нельзя похвастаться.

Вы убедились, будучи на экскурсии в совхозе № 13, что коровы ваши по породности ни чуть не лучше наших, а мы имеем удобную фуражную голову 4.658 литров. Только за 9 месяцев 1940 года — 3.598 литров на корову. Этого мы добились путем создания прочной кормовой базы и нормальных условий содержания животных. Наши коровы получают в рационе ежедневно 7—8 кг. концентратов, 12,5 кг. кормнеплодов, 20 кг. кормовой капусты или салата, 3,5 кг. сена и 4 кг. соломы. У нас коровы ежедневно моют и чистят щетками. При каждой

лояке вымыты смываются теплой водой и обтираются чистым полотенцем, хвосты подмигаются. Коровы стоят на торфяной подстилке, в сухом и чистом помещении. В таких же условиях находится и наш молодняк.

Прогулки для скота мы считаем обязательными. Они укрепляют кости животных и повышают аппетит. Кормим скот индивидуально в соответствии с продуктивностью коровы, разнообразим корм в зависимости от вкусов и аппетита каждой коровы.

Теперь возьмем наиболее продуктивную корову нашего стада под кличкой „Красуль“. Она при нормальных условиях должна получать такого корма: сена 8 кг., сочных кормов 24 кг., жмыха 1 кг., отрубей 1 кг. Но этого она у вас не получает и в результате дает молока всего 2.700 литров в год, а по породности же эта корова должна быть рекордисткой и давать в два—три раза больше. Сейчас в колхозе начался стойловый период. Наиболее важный вопрос у вас это кормовая база. В колхозе в этом году крайне недостаточно кормов. Обеспеченность поголовья грубыми кормами на 50 процентов, а сочными кормами имеется 53 тонны. Такое положение вас заставляет особенно экономно отностись к расходованию кормов, а именно: составлять правильные рационы, не допускать никаких отходов, следить, чтобы коровы не разбрасывали корм из кормушек и не затапливали его. Вам необходимо выделить фуражира, т. е. лицо, заложенное кормами. Необходимо создать соответствующее условие для содержания скота, иметь подстилку и отеплить скотный двор. Это тоже экономит корм. Нужно

строго применять индивидуальное кормление животных, отпускать корма только по весу.

При выполнении всех указанных мероприятий, большое значение имеет вопрос об организации труда. Вы видели в каком образцовом состоянии находится животноводство в нашем совхозе. Это только потому, что у работающих на скотном дворе уплотнен рабочий день гораздо более, чем у вас. Вот, например, ваша доярка надавливает в день от 12—13 коров — летом 45 литров молока, зимой — 18 литров, а в среднем не более 32-х литров в день. У нас же доярка надавливает в среднем в день молока от 7—8 коров 80—100 литров. Наши доярки сами производят разделку кормов и следят, как корова его поедает. Скотный двор у нас обраивается три раза в сутки.

Результаты, которые имеются у нас в совхозе, создавались исключительно кропотливой работой над улучшением животноводства. В 1928 и 1929 годах мы имели никаких удач — по 800 литров молока от коровы. Урожайность наших полей также была низкая — 6—8 центнеров зерновых с га. Но в последние годы мы провели решительную борьбу за культурное ведение хозяйства. Стали применять на скотных дворах торфяную подстилку, которую сейчас заготавливают по 20 кубометров на каждую голову рогатого скота. Торф — прекрасный материал для подстилки. Он впитывает в себя влагу, поэтому воздух на скотных дворах чистый. Ежедневно мы подстилку меняем и старую отвозим на навозохранилище. Этот навоз является богатым удобренением. Вот почему мы имеем значительный рост урожая картофеля, овощей, зерновых и кормовых культур.

Вся эта работа по росту урожайности, улучшению породности скота, борьба за культурное ведение хозяйства дала нам хорошие результаты.

Заканчивают подготовку к зимовке скота

Большинство колхозов Хоченского сельсовета усиленно готовится к зимовке скота. В колхозе „Сусть-Полина“ под руководством Н. Махорова, И. Савельева, И. Матвеева заканчивается постройка малого скотного двора.

Усиленная подготовка к зимовке скота идет в колхозе „Сусть-Конец“. Под

руководством зав. фермой тов. И. Новожилова работает восемь колхозников. Производится наструг полов на скотных дворах.

В колхозе „Корчино“ бригада строителей в составе: Т. Вакушина, Е. Ефимова, Б. Кузнецова, В. Хорькова закончила ремонт теленника. Сейчас проводят

углубление колодца и делают новый сруб.

Ничего еще не делается к зимовке скота в колхозе „Заволожье“. Животные всех ферм стоят в гаражах. Кормов запасено недостаточно. Здесь особенно требуется гидравлически уплотнить скотные дворы и настругать полов.

И. Коневин.

по СССР

Памяти С. М. Кирова

Трудящиеся Москвы чтят память о пламенном большевике Сергее Мироновиче Кирове. В связи с приближением шестой годовщины со дня злодейского убийства С. М. Кирова, на предприятиях столицы организуются беседы о его жизни и революционной деятельности.

В цехах завода „Красный пролетарий“ проведен семинар для агитаторов и бедствников. Около 300 агитаторов расскажут рабочим о жизни и революционной деятельности С. М. Кирова. В партийном кабинете, в красных уголках завода „Красный богатырь“ устраивают выставки фотографий, отображающих революционную деятельность товарища Кирова. Рабочие в цехах с большим интересом слушают чтение отрывков из книги Голубевой „Мальчик из Уркума“.

(ТАСС).

ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ СТИПЕНДИИ ИМЕНИ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА

Совицким Союзом ССР утвержден положение о порядке назначения стипендии имени товарища В. М. Молотова.

Эти стипендии назначаются наилучше выдающимся студентам — отличникам высших учебных заведений. Кандидаты выдвигаются советами вузов, а назначение производится народными комиссарами или руководителями центральных учреждений по принадлежности. Лишение учащихся вузов стипендий имени товарища В. М. Молотова допускается лишь с утверждения соответствующего наркома или руководителя центрального учреждения.

Как известно, всего учреждено в ознаменование 50-летия товарища В. М. Молотова 300 стипендий по 400 рублей в месяц каждая для студентов шести высших учебных заведений Ленинграда, Казани, Кирши и Молотова.

(ТАСС).

Почин пионеров

Недавно в Озёрском районе состоялось совещание животноводов. На совещание пришли пионеры отряда имени Чкалова Александровской школы. Они рассказали, что отряд решил взять шефство над общественным скотом соседнего со школой колхоза „Ленинский путь“.

Во время летних каникул отряд поможет колхозникам получить высокий урожай корнеплодов, будет участвовать в уборке луговых трав.

За рубежом

Беседа генерала де Голля с Черчиллем

Газета „Дэйли телеграф“ пишет, что, помимо политических вопросов, обсуждались также проблемы военного, экономического и организационного характера, в частности, обсуждался вопрос о порядке обучения, оснащения и использования французских войск, находящихся сейчас в Англии, об использовании ресурсов французских колоний в Африке для нужд войны и о сотрудничестве между французскими колониями в Африке с прилегающими к ним английскими колониями и с Бельгийским Конго. Генерал де Голль остается в Африке в качестве верховного комиссара и главнокомандующего войсками на территориях, подчинившихся генералу де Голлю. Генерал Китченер, хотя его официальное положение еще не определено, рассматривается верховным комиссаром французских владений на Ближнем Востоке и Тихом океане. Генерал Жантайон, как полагают, возьмет на себя командование войсками генерала де Голля в Англии в дальнейшем буде возглавлять французский экспедиционный корпус.

(ТАСС).

Запрещение коммунистической партии в Швейцарии

Как передает Германское информационное бюро, швейцарский союзный совет постановил распустить коммунистическую партию Швейцарии. Все коммунистические организации, существующие в Швейцарии, должны быть распущены и их дальнейшая деятельность запрещается. Запрещение распространяется также на обединение, которое возникло вместо распущеных коммунистических организаций.

В постановлении также говорится, что коммунисты не могут быть членами руководящих органов государства, кантонов и общин.

Плавучие мины у берегов Швеции

Сильный шторм прибил к западному побережью Швеции большое количество мин. В результате взрывов во многих домах были разбиты стекла, разрушен ряд построек. Часть жителей прибрежной половины покинула свои дома и отправилась в глубь страны.

(ТАСС).



Воздух между Англией и Германией. На снимке: английский самолет типа „Аврор“ сопровождает израильский судов. Фотоаппарат ТАСС.

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что днем 26 ноября германская авиация проводила только разведку и отдельные налеты на Англию. Во время нападения на английский караван судов был потоплен конвойный корабль. Вблизи устья реки Темзы бомбами повреждены два торговых парохода. Дальнобойные батареи морской артиллерии обстреляли суда, стоявшие в порту Дувра.

Как передает агентство Юнайтед пресс, вечером 26 ноября германские самолеты атаковали 12 английских городов, расположенных на большом расстоянии один от другого. В ночь на 27 ноября английская авиация совершила налет на военные объекты в Германии и Северной Италии.

Военные действия между Италией и Грецией

Корреспондент газеты „Время“ сообщает: „На югославско-греко-албанской границе, где начался второй этап итало-греческой войны, все еще стоит пасмурная погода. В связи с туманом, дождями и не-проходимой грязью военные операции незначительны. Италианцы и греки концентрируют войска. Следует ожидать, что здесь превзойдет более сильный бой, чем в Корчи. Италианцы установили свои тяжелые орудия в 15 километрах от города Поградец. Отсюда они окажутся способны противостоять грекам и ме-

шать им укрепляться. Греческая тяжелая артиллерия ведет ответный огонь.

Перестрелка происходит в районе Корчи, вблизи озера Малик и реки Черово. На берегах реки произошли небольшие столкновения пехоты. Италианцы занимают левый берег реки Черово. На правом берегу находятся греки.

По сообщениям американских агентств, новые итальянские войска высадились в порту Дурашто. В Албанию прибыло дополнительно несколько сот итальянских самолетов.

(ТАСС)

Убийство железновардейцами румынских политических деятелей

В румынских журналистических кругах передают, что группа железновардейцев вервась в ночь на 27 ноября в тюрьму Жилова (восточная часть Бухареста) и расстреляла большую группу заключенных, в частности, некоторых бывших министров и приближенных бывшего короля Кароля. Железновардейцами убито 64 человека. Среди убитых бывший премьер-министр и военный министр генерал Арджешану, 27 ноября в связи с этими событиями произошло заседание совета министров Румынии. Стало также известно, что 27 ноября утром железновардейской (легионерской) полк-

по району

Сегодня молодежь выезжает на учебу

Сегодня выезжают на учебу молодежь Тосненского района, мобилизованные ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО.

В Сясьское ремесленное училище поедет 20 ребят, в Чудовское ремесленное училище — 70, Малышевское железнодорожное училище — 10 и в Горловскую школу ФЗО — 20 человек.

Молодежь с нетерпением ждет отправки. Б. Назаров

Выставка памяти С. М. Кирова

В районной библиотеке организованы фото и книжная выставка, посвященные памяти Сергея Мироновича Кирова.

В связи с наступающим кировским днем, в библиотеке увеличивается спрос на литературу С. М. Кирова.

З. Веселая.

К 30-летию смерти Л. Н. Толстого

В связи с 30-летием смерти великого русского писателя Л. Н. Толстого в районной библиотеке возникает повышенный интерес со стороны читателей библиотеки и промывдинем писателя. Читатели заявляют о своем желании еще и еще раз перечитать произведения Льва Николаевича Толстого.

Почти все книги Л. Н. Толстого разбрани. В библиотеке организованы фото и книжная выставка, посвященные Л. Н. Толстому.

Ответственный редактор
П. Аристаров.

Доводим до сведения всех граждан, имеющих сюжет, о том, что во всех районах города Ленинграда, а также в Колпино, Пушкине и Петрограде и въездных Ленинграда.

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ

и достаточном количестве для населения овес, огурцы, ямы и сено по умеренным ценам.

„ЛЕНИНГРАДСКОГО“

5-3

К ОВЕДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Все государственные предприятия, учреждения и организации, имеющие жилые дома, согласно постановлению СНК СССР от 31-го 1938 г № 111 о государственном страховании имущества, обязаны не позднее 1 декабря с. г. подать в Тосненскую инспекцию госстраха заявление по установленной форме об обязательном страховании жилых домов на 1941 год.

Ставим в известность, что органы госстраха не выплачивают страховое возмещение за пострадавшие и пострадавшие от стихийных бедствий жилые дома, подлежащие обязательному страхованию, если они не были зарегистрированы в органах госстраха.

3-2

Тосненская инспекция госстраха